
VERBALE DEL 21 GENNAIO 2016

L'anno 2016'll giorno 21 del mese di Gennaio si è riunito presso la sua sede sita i1
Corrsiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a noma di Regolamento, del

prot. 3 I 515 del I 5 gennaio 201 6 per traftare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sign. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria ventimiglia

rl Presidente Tomaselli chiama I'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguelti consiglieri:
Cangelosi, Cardella- Colletti" Di Fazio, Duminuco, Guaresi, La Valle, Marchese, Savoca, Scarlata e Terzo.
Risulta'o assenti i consiglieri Giocaliero, Greco, Inzerillo e Sala.

Verificata la prcsenza del numero legale il Presidente dichiara apefta la seduta.

I1 Presidente conrunica che domani alle ore I7,00 alla Fonderia Reale si terrà la presentazione del libro di
Pitarresi Onofrio dal titolo "Onda". Dal libro è nato il Cortometraggio OnDa ,,Karate The Contest,,.

ll Presidente accalttolta le comunicazioni e passa al secondo punto iscritto all'OdG: Approvazioni verbali
sedute precedenti.

AIIe ore 09050 entra il Vice presidente Inzerillo.

Il Presidente nomirra scrutatori i Consiglieri Colletti. Duminuco e Scarlata. La nornina dei Consiglieri viene
approvata all'unanirnità.

Si dà lettura delverbale del21 Dicernbre 2015.

Durante la lettura del verbale alle ore 09,50 entra il consigliere Giocaliero.

Il verbale del 2 i Dicembre 2015 viene approvato all'unanimità per appelìo nominale alle ore 10,00.

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Greco e Sala"

Alle ore 10,05 entra it Consigliere Sala.

Si dà lettura del verbale del 12 Gennaio 2016.

ll verbaie del 12 Gennaio 2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle orc 10,15.

Risulta assente alla votazione il Consigliere Greco.

Si passa al terzo punto dell'OdG: Atti lspettivi.

Il Consigliere Cuaresi e il Vice Presidente Inzerillo chiedono il prelievo delle mozio si 2552g del 14.01.2016 e

13919 dell'11.01,2016 iscritte nell'odG e il presidente accorda ilprelievo.

Si dà lettura della moziorte25528 del 14.01 .2016 a firma congiunta dei Consiglieri Guaresi, Colletti e del
Presidente Tomaselli e avente per oggetto; "Reinstallazione della fontanella pubblica già esistente in via
Messina Marine 285 dagli inizi del dopo guerra" e il Consigliere Guaresi la descrive brevemente
sottolineando che da quando iJ lungomare è tornato a essere fi'uibile, sono r.lumerose le farniglie e gli atleti che



In merito alla mozione interyiene il Consigliere Colletti, il
pubbìiche sia un ulteriore passo in avanti nella rinascita

fi'equentate anche grazie al lavoro incisivo di pulizia.

quale ritiene che

della Costa Sud,

l'installazione delle fo

visto che le spiagge ven

Inteliene anche il Presidente Tornaselli cofirmatario della rnozione, il quale ritiene sia opportu,o rimettere in
ftnzione le fontanelle a Romagnolo e ai Bagni Petrucci, luoghi fi'equentati dai cittadini. La reinstallazio'e
delle fontanelle pubbliche contribuirà a far tomare rigogliosa e splendida la Costa Sud.

Interviene il Consigliere Marchese, il quale ritiene sia una mozione lodevole in quanto rende un seruizio

maggiore ai cittadini. Auspica che l'Amministrazione tenga conto ancfie di installare una fontauella a

Piazzefra Sperone in quanto I'anno scorso in Consiglio ha deliberato una mozione avente questo oggetto.

Ritiene doveroso però un maggior controllo affinclré i cittadini incivili non li utilizzino per altri scopi, come

lavare 1e macchine.

Interyiene il Vice Presidente Inzerillo, il quale ritiene che la mozione sia lodevole e valida per il decoro e per

il buon servizio reso ai cittadini. Le fontanelle a suo avviso oltre a essere punto di ristoro so'o un

abbellimento, esempio ue è Roma, capitale di ltalia piena di fontal.ìe pubbliche. Per quanto lo riguarda voterà

sempre tutte le mozioni che prevedono la collocazione di fontane. Chiede la possibìlità di controfinnare la

mozione che gli viene accordata. in merito alla possibilità che cittadini inciyili possalo ufilizzare le fontane

per scopi impropri, non è compito del Consiglio vigilare. ma la vigilanza deve essere disposta da altri anche

sanzionando gli indisciplinati.

Interviene iì Consigliere Scarlata, il quale ritiene che la mozione dia risalto alla costa sud da sempre nei cuore

del Consiglio. E pur vero che I'uso improprio delle fontanelle potrebbero poftare più disagio alche per il
decoro urbano' Auspica maggiore vigtlat"tza. Condivide quanto detto dal consigliere Marchese per quanto

riguarda la fontanella allo Sperone, è giusto che ne richieda la collocazione.

Alle ore 10,20 esce Terzo.

Il Consigliere Duminuco chiede una sospensione di dieci minuti in quanto è irnpossibile proseguire i lavori
d'aula in quanto diversi consiglieri disturbano.

Intelviene il Consigliete Sala, il quale non comprende come una fontanella possa poftare decoro a 7 krn di

distanza dalla costa. La crisi d'acqua è superata, rnolte famiglie hanno le cisterne i1 casa, per cui non vede

l'esigenza reale di installare le fontanelle quarrdo l'Azienda AMAP le lra dismesse e ritiene che per farlo avrà

avuto ut.t motivo. A suo avviso l'installazione di una fontanella comporla spelpero di denaro pubblico. Alla
Bandita ivenditori di pesce puliscono i pesci a mare rÌa con I'installazione delle fontanelle si come il rischio
che li utilizzino anche a tale scopo, quindi non si avrebbe più il decoro, peftanto si asterrà dal votare la
moziorte-

Alle ore 10,30 esce it Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro.

Interviene il Consigliere Savoca, il quale auspica che possa essere installata una fontanella per ogni 100 rn di

costa. Ricorda con nostalgia che da bambino c'erano tante fontanelle storiche ed era piacevole vederle.



anche I'installazione di panchine e la potatura degli alberi per dare maggior lustr-o alla costa. tt;r;."€, :

Alle ore 10,35 esce il Consigliere Scarlata e il Consigliere Savoca lo sostituisce come ,".rr";i'.tiií 
t

stessa ora esce il Consigliere Cardella.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo, il quale non condivicle l'intervento del Consigliere Sala i' quanto ,on
ritiene debbano essere tolte le fontanelle funzionanti.

Interviene il Consigliere Guaresi, il quale sottolinea che ha realizzato la mozione in quanto il Si'daco ha

predisposto di installare delle fontanelle pubbliche laddove vi è presenza di cittadini che effettuano attività
spofiive come "footiilg", € sulla costa si vedono diversi cittadini che corono.

Interviene il Presidente Tomaselli il quale ritiene che la finalità dell'installazione delle fontanelle sia da

vedere come punto di ristoro per chi frequenta lazonaper fare "footing" o "solariurn". non verranno intaccati
gli esercizi commerciali. Per quanto riguarda i costi non si sta parlando di u1a fontanella ex novo ma di una

già esistente e che era stata tolta perché aveva subito deì danni, pertanto per la sua reinstallazione non vi sarà

nessurl esborso di denaro pubblico. Confenna quanto anticipato dai Consiglieri Savoca e Guaresi clre il
Sindaco si era preso l'impegno di insîallare Ie fontanelle. Questa mozione serr,,irà da stimolo in più e servirà
per permettere l'installazione in zone molte frequentate del territorio.

IlPresidentechiudeladiscussionegeneraleepassaall'approvazionedellamozione n.2552gdel14.u.2a16
per appello nominale che vìene approvata a maggioran za alle ole 10,50 con i voti di astensione dei Consiglier.i
Duminuco e Sala' Il Consigliere Duminuco si astiene perché durante i lavori d'aula c'era confusione, peftanto

non è in condizione di capire la rnozione. Risultano assenti iConsiglieri Cardel14 DiFazio,Greco, Scarlata e

Terzo.

Si dà lettura della mozione 13919 dell'i 1.u.2a16 a firnra del Vice Presidenîe Inzerillo e avente per oggetto:
"Realiz:zazione parchi giochi inclusivi in via Brancaccio all'altezzadellarotondaNonnan Zarcone,, e il Vice
Presidente riprende la discussione relativa a questa rnoziotre prelevata e discussa nella seduta del l5 c.m.
Sottolinea che è stata individuata un'area dove si possono realizzare 2 parchi giochi ilclusivi che possono

essere fruiti anclre da barnbini con disabilità. Tiene a precisare clre la zona è stata glrettizzàîa acausa della
chiusura del passaggio a livello e di questa penalizzazíone ne hanno pianto le conseguenze i cittadini. euesta
mozione darebbe una possibilità di riscatto ai cittadini residenti, pertanto estende la firma a chi desidera
controfirmare la mozione e chiede al consiglio di votarla favorevolmente.

In merito alla moziolte interuiene il Consigliere Marchese, il quale fa un plauso alla mozione del Vice
Presidente Inzerillo e accetta la richiesta di controfirmarla. Ritiene che la realizzazione di questi parchi giochi
inclusivi po{erebbe lustro al teruitorio già ghettizzato. Si augura che venga istituito Ia videoso.eglianza visto
1a zona"

Anche il Consigliere La Valle come Presidente della Comrnissione Attivìtà Sociali ogni cosa che viene fatta

sopratlutto per i diversamente abili è un valore aggiunto. Spera che il Sindaco accolga la richiesta è una bella
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iniziativa e anche lei come il Consigliere Marchese ritiene sia indispensabile la videosonr"già.r2 .rt

lConsigliere Duminuco fa un plauso alla mozione e accoglie la richiesta di controfirrnarla. ' ',1',
Il Presidente Tornaselli si trova d'accordo sulla destinazione per questa area. Ricorda che il Consiglio 6a

deliberato una proposta di deliberazione l'8 maggio 2014 avente per oggetto: "Bonifica e ripristino del manto
vegetale con prosecuzione dell'attuale muro in c.a. nella rimanente parte del perinetr"o dell,area destinata a

verde pubblico e parco gioclri su via Brancaccio, dotata di recinzione antiscavalco lungo l,intera sua

estensione"' Peftanto suggerisce dì preparare un emendamento aggiuntivo per citare anche questa delibera e la

risposta peruenuta dal Settore Pianificazione Territoriale e Mobilità, con lo scopo di rafforzare quanto si sta

deliberando.

Interuiene il Consigliere Sala, il quale vuole capire se le aree sono di proprietà cornulale e se sono inserite nel

P.R.G.

Il Presidente Tornaselli ricorda al consigliere che era presente quando

delibera. L'area è destinata a verde pubblico ed è confermato anche dalla

del Settore Pianificazione Territoriale e Mobilità.

a maggio nel 20i4 si è votata la

Dottoressa Di Trapani Capo Area

ll Consigliere Sala sottolinea che il Presidente ha parlato di destinazione d'uso e non di nulla osta. che è ben

altm cosa.

ll Plesidente Tomaselli precisa che non si tratta solo di nulla osta, cita la nota invíata dal Settore

Pianificazione Territoriale e Mobilità in data 26 rnaggio e legge l'oggetto clre confenna la desti'azione d'uso.

II consigliere Sala ribadisce che il Piano Regolatore non è cambiato dal 1991 .

Il Vice Presidente hlzerillo interviene in merito all'emendamento aggiuntivo proposto dal presidente

Tornaselli e specifica clre a suo avviso è superfluo in quanto Ia sistemazione del manto vegetale per un parco

giochì è scontata, per evitare che possa nascere un incidente politico non si opporrà alla votazione di un

emendarnento, ma anticipa il suo voto di astensione.

Il Presidente Tornaselli sottolinea che l'emendamento serue per la continuità e va a legare la proposta che non

ha ancora avuto un riscontro^

Iì Presidente Tornaselii passa all'approvazione dell'emendamento aggiurrtiyo specificando di inserire nel
dispositivo dopo: "alla nostra desiderata fale realizzazione del parco giochi è subordinata all,urgente bo'ifica
e ripristino del manto vegetale con prosecuzione dell'attuale muro in c.a. nella rimanente pafie del perimetro
dell'area destinata a verde pubblico e parco giochi su via Brancaccio, dotata di recinziole antiscavalco lungo

l'intera sua estensione" coÍìe da apposita delibera allegata. L'emendarnento viene così votato per appello

nominale: Presenti rr 11; Favorevoli n 5 ( Tornaselli, Cangelosi. Colletti, Guaresi, La \zalle): Astenuti ' 6 (
Dutnit]uco, Giocaliero, Inzerillo, Marchese, Sala e Savoca). Risultano assenti alla votazione i Consiglieri
Cardella, Di Fazio- Greco, Scarlata e Terzo. Alle ore 11,15 1'emendamento aggiuntivo non passa.
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Si passa alla votazione della mozione 13919 dell'11.01.2016 per appello nominale che viene
maggioranza alle ore 11120 con i voti di astensione dei Consiglieri Sala e Savoca. Risultano

votazione i consiglieri cardella. Di Fazio, Greco, Scarlata e Terzo.

approv

assenti alla

Alle ore 11025 entra il Consigtiere Greco.

Il Presidente Tomaselli prima di chiudere il Consiglio ricorda che domani alle ore 9,30 si aprirà il Consiglio
che poi proseguirà nel pomeriggio presso l'Auditorium "G. Di Matteo" con la presenza di Renurban e sarà

aperto a tutti i cittadini del territorio. Alle ore 11,30 il Presidente Tomaselli chiude la seduta di Co'siglio.

Il Segretario I1 Presidente

(L'Esp. Amm,vo Anna MariyfGeraci)
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Antonio Tomaselli)


